
Laboratórium 2 felkészülési feladat 

Név: Varga Zsolt  
Neptun kód: ILK7ZO  
Mérési alkalom: 11.  
Mérés sorszáma: 6.  
 
 

MÉRŐERŐSÍTŐ KAPCSOLÁSOK VIZSGÁLATA  

 

1. Határozza meg a fenti kapcsolás  

 eredő szimmetrikus feszültségerősítését, és az erősítés statikus hibáját,  
 közös feszültségerősítését,  
 eredő (-3dB-es) felső határfrekvenciáját, 

1. Határozza meg a domináns pólus törésponti frekvenciáját úgy, hogy a 
visszacsatolt erősítő átvitele maximálisan lapos legyen.  

2. Határozza meg az erősítő kimeneti feszültségének várható szélső értékeit, ha az erősítő 
egyenáramú szinteltolódását előzőleg kiegyenlítettük és PCMR=0, valamint az erősítő 
bemeneteire a következő feszültségeket kapcsoljuk:  

Invertáló bemenetre: U1= + 999 mV 

Neminvertáló bemenetre: U2= +1001 mV  

Az ellenállások névértékei: R11N = R12N = 1 kOhm, valamint R21N = R22N = 20 kOhm 

Az ellenállások toleranciája: hR = 0.2 % 

A műveleti erősítő nyílthurkú szimmetrikus feszültségerősítése: Auso= 200 V/mV  

hibája: hA = +/-50%  

minimális közösjel elnyomási tényezője: Eku,min= 100 dB  



egységnyi erősítéshez tartozó határfrekvenciája: f 2 = 10MHz  

fázistartaléka : φ = 45°  

  

  

A beadás tudnivalói: 

 Az önállóan kidolgozott feladatot a következő mérési gyakorlat elején a 
mérésvezetőnek kell bemutatni, - a mérési útmutatóban előírtak szerint - 
írott vagy elektronikus formában.  

 A felkészülési feladat utólag már nem adható be. Pótlására a szorgalmi 
időszak végén egy alkalommal, az adott mérési gyakorlat pótlásával egy 
időben van lehetőség.  

   
A feladatokat önállóan, meg nem engedett segítség igénybevétele nélkül oldottam 
meg:  
   

                                ..................................................  
                                                    aláírás  
   
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Csomóponti potenciálok módszere: 
 

 
 
A műveleti erősítőt ideálisnak feltételezve, a bemeneti lábai ekvipotenciálisak. Először a – 
majd + lábra felírva az csomóponti egyenleteket be be beU U U   : 
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Megoldás: látjuk, hogy 1 0   így: 
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Ebből az eredő szimmetrikus erősítés: 
 

   21

11

ki
u

be

U R
A

U R
    

 
 
A statikus erősítési hiba: 
 
 Az 11 21,R R  ellenállások hibájából és a véges hurokerősítésből adódik: 

 

   1 2max max max maxse R R Hh h h h    

 



 
 
Csomóponti egyenletek a Eku+f1 illetve a Ubek csomópontra: 
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Megoldás: 
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A közös bemeneti feszültség: 
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Behelyettesítve a közöserősítés: 
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eredő (-3dB-es) felső határfrekvenciáját 
 
belső kompenzálású erősítőt és egytöréspontos modellt feltételezve: 
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A hibatényezőbe helyettesítve: 
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Ebből már adódik a 3dB-s: 
 

    1 01h 1f H f   

 
 

2. feladat: Határozza meg a domináns pólus törésponti frekvenciáját úgy, hogy 
a visszacsatolt erősítő átvitele maximálisan lapos legyen. 

 
2 töréspontos modell: 
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Hibatényező: 
 

   0 1 21 2
2

0 1 2 1 2

1 2

0
(1 / )(1 / )

0 (1 ) ( )1
(1 / )(1 / )

1

H
Hs s

H s H

H
h

H s
s s

 
  

 

 


   



 

  

 
Ismert: 
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Kifejezve az a defből: 
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Határozza meg az erősítő kimeneti feszültségének várható szélső értékeit 
 
 
 
Eku,min= 100 dB 
 

,min 20 logkuE x       510x 

A közös feszültség erősítés (  behelyettesítve): 510ukE 
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Minimális erősítés: 
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A kimeneti feszültség szélső értékei: 
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